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Φτάσαμε στη φάση της οριστικής παράδοσης της διαχείρισης των απορριμμάτων στην 

ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ με όρους και προϋποθέσεις εγγυημένης κερδοφορίας για την εταιρεία, 

με μεγάλο κόστος στο περιβάλλον, την υγεία και την τσέπη των λαϊκών στρωμάτων. 

Απομένει να υπογραφεί η σύμβαση Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) που θα 

καθιστά την ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΙΑΚΗ οριστικό ανάδοχο του έργου της ολοκληρωμένης 

διαχείρισης απορριμμάτων στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

       Τώρα Κυβέρνηση, Περιφέρεια και Δήμοι υλοποιώντας τους σχεδιασμούς της ΤΕΡΝΑ, 

προχωρούν με χρήματα του Ελληνικού λαού στην κατασκευή εκείνων των εγκαταστάσεων 

που θα συσσωρεύουν τα απορρίμματα για όσο χρόνο θα χρειαστεί η ΤΕΡΝΑ να φτιάξει τα 

εργοστάσιά της (3-4-5 χρόνια;). 

       Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ που έχει δηλώσει ότι θα συνεχίσει τα έργα που έχουν 

προχωρήσει οι διαδικασίες, με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών από τις 5/2/2015 

χρηματοδότησε με 9.400.000 ευρώ 14 Δήμους της Περιφέρειας να φτιάξουν εγκαταστάσεις 

για την λεγόμενη ενδιάμεση διαχείριση μέχρι που να ολοκληρωθεί ο Περιφερειακός 

σχεδιασμός, δηλαδή τα εργοστάσια της ΤΕΡΝΑ. Θα χρειαστούν πολλές δεκάδες 

εκατομμύρια αφού θα φτιαχτούν χώροι προσωρινής αποθήκευσης, σταθμοί 

μεταφόρτωσης, κέντρα διαλογής, κομποστοποιητές και δεματοποιητές.  

     Η χωροθέτηση από την ΤΕΡΝΑ των δυο εργοστασίων επεξεργασίας απορριμμάτων σε 

μικρή απόσταση από τη Μεγαλόπολη (Λίγο πριν της Παλαιόχουνης και λίγο μετά της 

Καλλιρόης) έδειξε πολύ καθαρά ότι υπάρχουν ανομολόγητοι σχεδιασμοί για την 

αξιοποίηση και του Λεκανοπέδιου της Μεγαλόπολης στην διαχείριση των απορριμμάτων 

με πιθανή την καύση. 

Σιγά – σιγά αυτοί οι σχεδιασμοί αποκαλύπτονται. 

     Το τελευταίο διάστημα πολύ συχνά οι δυνάμεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ 

παρεμβαίνουν σε αυτή την κατεύθυνση. Στην Περιφέρεια Αττικής (ΣΥΡΙΖΑ) μπήκε το θέμα 

για μεγάλη μονάδα στη Μεγαλόπολη, βλέπουν ένα μεγάλο εργοστάσιο που θα 

διαχειρίζεται τα απορρίμματα της Πελοποννήσου  πιθανόν μέρους ή και του συνόλου της 

Αττικής.  

       Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου μίλησε για μελλοντική διευκόλυνση από την 

Περιφέρεια Πελοποννήσου στην Περιφέρεια Αττικής. 



 Ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Πελοποννήσου συχνά εκθειάζει τα 

οφέλη από την καύση των απορριμμάτων.  

      Πολύ συχνά σε συσκέψεις και συνεδριάσεις Δημοτικών Συμβουλίων στην Πελοπόννησο, 

εκπρόσωποι του ΣΥΡΙΖΑ, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και κάποιοι δήθεν Ανεξάρτητοι δείχνουν τη 

Μεγαλόπολη για σκουπιδότοπο της Πελοποννήσου (Αυτό έγινε πολύ πρόσφατα και σε 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας). 
 

    Σε όλα τα παραπάνω προστέθηκε καταλυτικά η παρέμβαση του Δημάρχου 

Μεγαλόπολης με συνέντευξη του σε τοπική εφημερίδα που ούτε λίγο ούτε πολύ δηλώνει 

σύμφωνος με διαχείριση απορριμμάτων στα ορυχεία της Μεγαλόπολης. 

    Το έχουμε πει πολλές  φορές και δυστυχώς επιβεβαιώνεται ότι οι σχεδιασμοί που 

θέλουν τη Μεγαλόπολη σκουπιδότοπο της Πελοποννήσου και ίσως της Νότιας Ελλάδας 

εξακολουθούν να μας απειλούν. 

    Τότε το 1998, με χυδαίο τρόπο η Δημοτική Αρχή έστελνε γράμματα στην κυβέρνηση και 

ζητούσε να έρθουν στη Μεγαλόπολη όχι μόνο τα αστικά αλλά και τα επικίνδυνα 

απόβλητα. 

Τώρα το ίδιο έγκλημα ο αριστερός Δήμαρχος το βαφτίζει ανάπτυξη. 
 

     Είναι καιρός τα λαϊκά στρώματα του Δήμου Μεγαλόπολης να βγάλουν τα αναγκαία 

πολιτικά συμπεράσματα, να οργανώσουν την πάλη τους και αποτρέψουν το έγκλημα  που 

ετοιμάζουν σε βάρος τους.  

     Να διεκδικήσουν : 

 Να μην υπογραφή η σύμβαση Σ.Δ.Ι.Τ (Σύμπραξη Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα) 
μεταξύ Περιφέρειας και της ΤΕΡΝΑ. 

 Η διαχείριση των απορριμμάτων να γίνεται από ενιαίο Δημόσιο Κρατικό 
Φορέα, χωρίς καμιά ανάμειξη ιδιωτών σε όλα τα επίπεδα και χωρίς καμιά 
επιβάρυνση των λαϊκών στρωμάτων, που πρέπει να απαλλαγούν από τη 
φορολογία των λεγόμενων ανταποδοτικών τελών και από άλλα πάσης φύσεως 
χαράτσια. 

 Ο Φορέας αυτός με επιστημονικά κριτήρια θα κάνει τις χωροθετήσεις, θα 
επιλέγει τις μεθόδους διαχείρισης με προτεραιότητα σε πολιτικές μείωσης 
παραγωγής απορριμμάτων, διαλογή στην πηγή, ανακύκλωση, 
κομποστοποίηση, θα σέβεται την υγεία των κατοίκων και το περιβάλλον. 

 Το μικρό υπόλειμμα, θα θάβεται σε χωροθετημένους από το κράτος χώρους, 
όπου θα έχουν παρθεί από πριν όλα τα μέτρα για την ελαχιστοποίηση των 
επιπτώσεων (δενδροφυτεύσεις, στεγανοποιήσεις κ.λ.π) 

 Σε αυτά τα πλαίσια  μπορεί να αναπτυχθεί και διαδημοτική συνεργασία. 
Σε αυτή την κατεύθυνση μπορούν να διασφαλιστούν και πλήρη εργασιακά 

δικαιώματα των εργαζομένων στον κλάδο, να υπάρχει σεβασμός στο περιβάλλον, 
να μην επιβαρυνθεί η υγεία και η τσέπη  των λαϊκών στρωμάτων, να έχει έσοδα ο 
Δήμος που θα διατεθούν για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. 


